

开发区为农民工建工资档案

听涛花园、俞景华城为首批试点项目

□记者 孔雨童
□通讯员 刘先栋 马述光 杨春娜

本报烟台8月5日讯 5日,记者了解到,为有效解决近年来频繁出现的拖欠农民工工资问题,烟台开发区建设部门近日在全市率先为每

一位建筑工人建立工资发放档案并发放《劳动和计酬手册》,避免工资被拖欠后农民工没有证据可依循。

近日,开发区建设部门正式启动“劳务用工服务平台”,建立企业、劳务人员信息档案系统。建筑业联合会通过搭建网络平台,要求建

筑企业必须依法与本企业、本工程的所有劳动者签订劳动合同,明确劳动者权益,并将本企业的相关信息和用工信息上报建筑业联合会审查后,分别录入建筑企业信息库和劳务人员信息库。通过将全区劳务队伍和建筑工人纳入动态备案管理,并实现

劳务人员和企业信息的网上查询,改变以往劳务人员“盲流式”务工的状况。

同时,为解决拖欠农民工工资问题,要求建筑企业必须与所有务工人员签订劳动合同,向劳务人员发放《劳动和计酬手册》。《劳动和计酬手册》由用工企业向建筑

业联合会申请领取后,发放给每一位劳务人员。具体项目包括:从业人员基本情况、工程项目单位、工人出勤情况以及工资发放等情况,手册记录内容要求本人及工程负责人签字认可,一旦日后出现工资拖欠情况可作为有效证据,能有效避免农民工

索取拖欠薪酬时因管理混乱、意识薄弱造成的“无证可依”。同时要求企业为每一位建筑工人建立工资发放档案。据了解,作为首批试点项目,相关部门在听涛花园项目试点推行工资手册,在俞景华城项目中推行工资卡制度。



地埋垃圾桶 边上下棋也没味

5日,烟台市芝罘区解放路,在路边新装的脚踏式垃圾桶旁,市民正在下象棋,一点没有受影响。市民反映,这种脚踏式垃圾桶没有一丝异味飘出。来倒垃圾的市民也很自觉,都按照提示往里倒垃圾。

本报记者 赵金阳 摄

黑作坊产出高价“丰胸”饼干

环境污浊不堪,加工人员徒手制作

□记者 张琪
□通讯员 曲修强 曲建明 宫英杰

本报烟台8月5日讯 简易加工的小糕点,套上精美的外包装后,就成了具有“丰挺塑形”功能的高档饼干。近日,烟台市工商局牟平分局执法人员依法取缔了这一黑作坊。

近日,牟平工商分局接举报,牟平区某村有一地下窝点无照从事糕点加工。执法人员迅速赶到现场,发现该窝点位于临街

的一处民宅内,面积约40平方米,内有食品烘炉两台、真空包装机两台及加工原料6桶。屋内食品加工环境极其恶劣,面板是由破旧的桌子及地板革拼凑而成,饼干加工原料被揉成大团堆在案板的角落,与桌面及墙皮蹭在一起,加工人员正徒手揪下一块块“面团”塞到模具里进行定型。面板不远处堆放着面粉、油桶、漏斗等器具,油桶上的水盆里漂满了白色的污物,浑浊不堪,令人作呕。十余箱加工成型的

饼干堆砌在一旁,散发出化学药剂特有的刺鼻气味。在饼干制作现场的角落处堆放着“燕麦丰胸饼干”、“燕麦木瓜饼干”、“燕麦槐花饼干”等多种包装袋,包装袋的显著位置上分别印有“丰挺塑形”、“建议零售价98元”以及宣传丰胸效果的部分字样。

经查,该经营场所既无卫生许可证,也无营业执照。执法人员对其4台食品加工机器、20余箱(桶)饼干原料及包装好的成品饼干全部依法予以暂扣。

降温“冻”病不少人

□记者 崔岩

本报烟台8月5日讯 近日烟台各大医院躺满了输液的感冒患者。专家指出,都是气温回落惹的祸。

5日,记者在烟台毓璜顶医院呼吸道病房看到,病房内躺满了输液的感冒患者;在该医院的儿科输液室内,二十几个病床“座无虚席”,等待区里还有六七个患儿和家长正在等待。据该院呼吸道的李大夫介绍,这半个月来感冒患者增加不少,以往一上午就十几个患者,近日一上午就接诊30余人。烟台山医院这段时间感冒患者也增加了不少,每天的感冒病号较以往增加了三分之一。

正在毓璜顶医院病房输液的柳先生告诉记者,他感冒已三天了,吃了药不见好,还是不断流鼻涕,所以赶紧来医院看看。“这几天我们单位好几个都感冒了,我身体挺好的,大夏天的却感冒了。”柳先生说他感冒很有可能是整天在单位被

空调吹出来的。“是不是晚上冻着了?”隔床病号孙大姐突然插话。孙大姐说她是晚上开窗户睡觉,又没有盖东西冻着了。

为什么夏天还有这么多感冒患者呢?医生分析说,烟台最近凉爽了不少,但白天气温仍然相对较高,很多人在室外热得满身大汗后,一进室内就习惯性地对着空调猛吹,或用冷水洗头、洗冷水澡,这样就使得血液受冷,人体抵抗力减弱,进而感冒病毒乘虚而入。还有很多市民晚上喜欢开窗睡觉却不盖毛巾被等物,也易患上感冒。气温发生变化,人体的功能不能马上适应外界的变化,就易患病。李大夫提醒市民,尤其是抵抗力差的老人、小孩,有海风吹着,气温也在回落,开空调时间不要过长,自身体温降下来后即可关闭空调;开空调时最好保持室内外温差不要超过5℃。另外,市民晚上睡觉也要注意避免着凉。一旦患感冒后,需及时就医,以免诱发其他疾病。

木材厂起大火,消防灭了俩小时



8月4日17时许,烟台市莱山区南港村一木材厂内突发大火,由于现场堆放了大量木材和油漆,火势迅速蔓延开来。消防支队第三中队经过两个多小时的扑救终将大火扑灭。 本报记者 苗华茂 本报通讯员 戚亮 摄